
Καμία ανοχή στις πρακτικές των εκδόσεων ΚΨΜ

…Πρώτα το ξεζούμισμα, μετά οι απολύσεις, και στις εκδόσεις ΚΨΜ…

Σύλλογος Υπαλλήλων Βιβλίου – Χάρτου & Ψηφιακών Μέσων Αττικής -ΣΥΒΧΨΑ

Λίγες μέρες πριν από τις γιορτές η εργοδοσία των εκδόσεων ΚΨΜ και της εταιρείας
γραφικών τεχνών ΣΥΝΘΕΣΗ απέλυσε την πλειονότητα των εργαζομένων, επικαλούμενη
οικονομικά προβλήματα.

Ορισμένοι εργαζόμενοι θα προσληφθούν εκ νέου (από μηδενική βάση) από μεγάλη
εκτυπωτική επιχείρηση στην οποία εκποιήθηκε το εκτυπωτικό και βιβλιοδετικό τμήμα της
ΣΥΝΘΕΣΗΣ, αναγκασμένοι να μετακινούνται καθημερινά στο Κορωπί, ενώ οι υπόλοιποι, που
δεν μπορούν να ανταποκριθούν στη μετακίνηση, θα μείνουν χωρίς δουλειά.

Ταυτόχρονα με τους/τις εργαζομένους/ες των τμημάτων της παραγωγής, την Παρασκευή
5/12 το μεσημέρι η εργοδοσία ανακοίνωσε και την απόλυση του (μοναδικού εδώ και
αρκετούς μήνες) υπαλλήλου των εκδόσεων ΚΨΜ και γραμματέα του Συλλόγου
Υπαλλήλων Βιβλίου-Χάρτου και Ψηφιακών Μέσων Αττικής Δημήτρη Γκόβα, ύστερα
από 20 και πάνω χρόνια εργασίας στις εκδόσεις, παρά τη ρητή πρόθεση της
εργοδοσίας να συνεχίσει τη λειτουργία των εκδόσεων στις οποίες εργαζόταν
(κλείνει μόνο το κατάστημα λιανικής).
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Μάλιστα, σε ανάρτησή της στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης μετά τις απολύσεις η επιχείρηση
εκδόσεις ΚΨΜ δηλώνει: «[…] αρνηθήκαμε να βάλουμε μια τελεία στο εκδοτικό εγχείρημα
των εκδόσεων ΚΨΜ […]. Συνεχίζουμε μαζί ‒ με νέες ιδέες, νέες δράσεις και τον ίδιο σταθερό
στόχο: να φέρνουμε καλά και σημαντικά βιβλία κοντά σας». Συνεχίζουν χωρίς προσωπικό
(;)… Πρόκειται προφανώς για μια στοχευμένη απόλυση του συνδικαλιστή εργαζομένου των
εκδόσεων.

Η εξέλιξη αυτή είναι συνέχεια μιας σειράς προβλημάτων στη συγκεκριμένη επιχείρηση. Σε
προηγούμενη περίοδο ο Σύλλογός μας είχε καταγγείλει και πάλι την εκδικητική
απόλυση συναδέλφισσας, μέλους του σωματείου, από την εταιρεία ΣΥΝΘΕΣΗ, ενώ όλα
τα τελευταία χρόνια έχουν γίνει αρκετές αποχωρήσεις εργαζομένων από την εταιρεία λόγω
των άσχημων οικονομικών και εργασιακών συνθηκών. Ο Σύλλογός μας, τόσο στην
ανακοίνωσή του όσο και στη συνάντηση που είχε με τον εργοδότη, επισήμανε και τότε τις
απαράδεκτες συνθήκες και καλούσε σε επίλυση των προβλημάτων αυτών. Αντί για αυτό,
μετά την παρέμβαση του Σωματείου εναντίον της εκδικητικής απόλυσης, ο συνάδελφος
που απολύθηκε τώρα από τις εκδόσεις ΚΨΜ, και ήταν από την ίδρυση των εκδόσεων
βασικός συντελεστής τους, υπέστη βλαπτική μεταβολή και αλλαγή των καθηκόντων του
επειδή ‒ως εκλεγμένο μέλος του ΔΣ του Σωματείου‒ έπραξε το αυτονόητο και
υπερασπίστηκε την απολυμένη συναδέλφισσα.

Γινόμαστε για άλλη μια φορά θεατές στο σενάριο που πολλές φορές έχουμε δει τα τελευταία
χρόνια: Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις του κλάδου (και συνολικότερα) συμπράττουν με
μεγάλους ομίλους και πολυεθνικές για να εξασφαλίσουν οι εργοδότες τα οικονομικά
τους συμφέροντα θυσιάζοντας τους/τις εργαζομένους/ες, που την πληρώνουν
χάνοντας τη δουλειά ή τα δικαιώματά τους.

Δυστυχώς επίσης, για άλλη μια φορά βλέπουμε το έργο ορισμένοι «προοδευτικοί» εκδότες με
«αριστερό» προφίλ να αντιμετωπίζουν με τον χειρότερο τρόπο τους εργαζομένους στις
εταιρείες τους, με απαράδεκτες συμπεριφορές, εντατικοποίηση, χαμηλούς μισθούς και
τελικά απολύσεις. Μπροστά στα δικά τους οικονομικά προβλήματα ‒αποτέλεσμα,
φυσικά, των δικών τους επιχειρηματικών επιλογών και της διαχείρισής τους‒
μεταφέρουν άμεσα και έμμεσα το βάρος στους εργαζομένους, ακόμα και με τη μη
απόδοση των εργατικών εισφορών στο ΙΚΑ ή την καθήλωση των μισθών επί χρόνια.
Απολύουν συνδικαλιστές του κλάδου, εφαρμόζουν το αντεργατικό οπλοστάσιο των νόμων
Χατζηδάκη-Γεωργιάδη.

Καμία ανοχή στις πρακτικές αυτές! Καλούμε τον κόσμο του βιβλίου να σταθεί στο πλευρό



του συναδέλφου, γραμματέα του Συλλόγου μας, και να καταγγείλει την απαράδεκτη στάση
της εργοδοσίας των εκδόσεων ΚΨΜ και της εταιρείας γραφικών τεχνών ΣΥΝΘΕΣΗ.

Όχι στις απολύσεις και στην εργοδοτική αυθαιρεσία!
Καμία ανοχή στις πρακτικές των εκδόσεων ΚΨΜ

 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΒΙΒΛΙΟΥ-ΧΑΡΤΟΥ

& ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΜΕΣΩΝ ΑΤΤΙΚΗΣ


